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Медичні помилки сьогодні є досить важким та неоднозначним розділом 
медичної науки, якого на жаль не вдається уникнути жодному спеціалісту цієї 
справи. Незважаючи на сучасні досягнення в діагностиці й процесі лікування 
багатьох захворювань статистичні данні наголошують на тому, що 
безпомилковість лікарської практики в принципі не вдається можливим. Помилки 
медичних працівників відносять до суперечливих явищ правового осмислення 
медичної практики. Притягнення до відповідальності лікаря або лікувального 
закладу за діяльність або бездіяльність, що спричинило собою тяжкі обставини  є 
актуальною проблемою упровадження «доказової медицини», особливо говорячи 
про це в рамках медичної реформи в Україні. 

Метою даної роботи є дослідження поняття медичних  помилок. Обрана 
тематика залишається предметом чисельних наукових студій представників як 
юридичних наук, так і медичних. Серед них слід зазначити найвагоміші праці 
С.А. Антонова, М.І. Пирогова  А.М. Савицької, С.Г. Стеценка, тощо. 

Основна частина науковців які досліджують поняття медичної помилки, 
ставлять акцент саме на міждисциплінарному характері –поєднуючи у собі 
медичні та юридичні аспекти. Правова природа медичної помилки може 
виступати як причиною правопорушення, так і підставою для притягнення або 
звільнення від юридичної відповідальності. Фізична особа звертається за 
медичною допомогою, очікуючи, що вона буде якісною й ефективною. Разом із 
тим деякі з медичних маніпуляцій у разі помилкових дій медичних працівників 
завдають шкоду пацієнту і можуть закінчуватися летальним результатом або 
інвалідністю [3,с.37]. Медики ж в той час, визначають свої помилки в професійній 
сфері як наслідок добросовісної омани за відсутності недбальства, халатності або 
складу злочинну за неправильну дію (або бездіяльність) лікаря, основою якої є 
недосконалість сучасної медичної науки, незнання або невміння використати 
наявні знання на практиці [2,с.53]. Представники юридичного аспекту даного 
питання не мають єдиної точки зору щодо визначення кваліфікації злочину, 
оскільки у Кримінальних кодексах держав відсутнє визначення «лікарська 
помилка», і вже незалежно від наслідків є не караною автоматично. З юридичної 
точки зору, у контексті правових наслідків медична помилка є протиправним 
діянням, яке є однією з умов відповідальності. Водночас у медичних трактуваннях 
поняття «медична помилка» застосовується в розумінні безвинної помилки 
лікаря, що виключає відповідальність.  

Незважаючи на те, що погляди медиків та юристів майже діаметрально 
протилежні, істина перебуває десь посередині. Медичну помилку слід розглядати 
дії або бездіяльність медичного працівника, які призвели до негативних для 
здоров’я чи життя пацієнта наслідків та які викликані об’єктивними чи 
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суб’єктивними факторами. Саме ці дві групи факторів можуть бути покладені в 
основу класифікації медичних помилок [1,с.95]. 

Отже, виходячи з цього можемо зробити висновки, що у нормативно-

правових актах відсутнє визначення як поняття «медична помилка», так і змісту її, 
що в кінцевому рахунку призводить до відсутності чіткого розмежування підстав 
звільнення або притягнення до відповідальності медичного закладу або 
персоналу. Але разом з тим медичною помилкою є помилка, яка має місце 
внаслідок неправильних дій (або бездіяльності) медичного працівника в процесі 
надання медичної допомоги, що спричини за собою порушення фізичного або 
психічного стану здоров’я пацієнта.  
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